

## El Gobierno italiano reconoce oficialmente al Gobierno de Burgos

### Una importantísima nota del general Franco

El generalísimo de los Ejércitos nacionales y jefe del Gobierno del Estado español ha hecho pública la siguiente nota:

«La zona de seguridad de Madrid para refugio de ancianos, mujeres y niños y personal no combatiente, primeramente señalada, quedará ampliada y delimitada por las siguientes líneas:

Calle de Zurbarán y nuevos Ministerios, al Oeste; Paseo de Ronda, al Norte; trozo de la calle de Velázquez entre la Ronda y calle de Goya, al Este; y calle de las Neves y Génova, al Sur.

Habendo recrudescido las propagandas de las emisoras rojas en verter especies macabras, con propósito de impresionar la inocencia y la credulidad de nuestro pueblo, se llama la atención de los españoles y en general de los radioescuchas de España y de todo el mundo que tales fábulas de avadores desuicados arrojados por aviones solo pueden cobijarse en las imaginaciones de los hordas rojas, que después de espantar al mundo con los millares de repugnantes crímenes de la Casa de Campo de Madrid, y las tristemente célebres rondas o brigadas del amanecer, con los quemados vivos de las rebasadas de Barcelona y los repugnantes crímenes, han preferido escudándose en mujeres y niños, con sus saqueos y sacrificar la capital y la vida de los madrileños en un régimen de terror que solo logra mantenerse con la calumnia y la mentira de sus propagandas rojas.

Una vez más se advierte al pueblo madrileño, no se deje engañar por los eternos explotadores de las clases obreras. Todas las victorias que le llevan pregonando los rojos desde hace tres meses llevaron a las fuerzas nacionales a las puertas de Madrid.

De rotas, solo derrotas pueden señalarse en el haber de las hordas rojas; pero eso sí, mucho más de cien mil personas asesinadas y martirizadas que están pidiendo justicia.

### ENTRE LOS MUERTOS MARXISTAS SE ENCONTRARON CADAVERES DE OFICIALES RUSOS

Berlín.—Los milicianos rojos contraron ayer en el sector de los cementerios de Madrid, siendo rechazados sangrientamente, dejando en el campo numerosos cadáveres. Entre ellos fueron encontrados tres oficiales rusos.

### LOS NACIONALISTAS ATACARON A LA BAYONETA POR EVITAR BAJAS EN MUJERES Y NIÑOS

Los nacionalistas tomaron los edificios donde resistían los marxistas, a la bayoneta; así evitaron tener que causar bajas en las mujeres y niños que los marxistas habían colocado delante siguiendo la táctica criminal ya puesta en práctica en estos días. —(R. Tetuán).

### MOVILIZACIÓN GENERAL EN BILBAO

Bilbao.—Los marxistas han obligado a movilizarse a todos los hombres de la población.

Los que dejen de presentarse en cumplimiento de esta orden serán considerados como facciosos. —(R. Tetuán).

### LA AVIACION NACIONALISTA REALIZO AYER DOS RAIDS SOBRE LOS CUARTELES DE MADRID

Madrid.—Los cuarteles de milicias fueron bombardeados ayer por la aviación nacionalista.

Esta realizó dos raids, sin que ninguno de ellos hiciera acto de presencia a la aviación roja. —(R. Tetuán).

### EL VALOR DE NUESTRAS TROPAS SE MIDE POR LAS TRINCHERAS ROJAS DESBORDADAS

Madrid.—Un corresponsal extranjero que ha visitado las líneas de trincheras que los rojos habían construido para detener el avance de las tropas nacionalistas sobre Madrid y que fueron rebasadas el día 15 se extraña de que tales defensas hayan podido ser perdidas por sus defensores.

Esta observación del corresponsal demuestra el empuje y valor de nuestras tropas que no encuentran obstáculos en su marcha victoriosa. —(R. Tetuán).

### LA COBARDIA DE LOS ROJOS EN EL CERRO DE LOS ANGELES

Cádiz.—Un periodista que ha visitado el Cerro de los Angeles ha

manifestado que la simple observación del terreno prueba hasta donde llega la cobardía de los rojos por no haberlo defendido, con unos atrinchamientos tan formidables como en ellos habían construido. —(R. Tetuán).

### LA AVIACION ROJA NO DA SEÑALES DE VIDA

Madrid.—La aviación roja no ha dado señales de vida en todo el día de ayer.

Esto empuja la desmoralización que en sus pilotos han causado las repetidas derrotas que le vienen ocasionando nuestros gloriosos aviadores. —(R. Tetuán).

### LOS ROJOS NO DEJAN DE RETIRAR CADAVERES DEL ULTIMO COMBATE

Madrid.—Las ambulancias rojas no cesan de transportar cadáveres de los producidos en los últimos combates.

Esto aumenta sensiblemente la gran desmoralización que existe ya en Madrid. —(R. Tetuán).

### LOS ROJOS LUCHAN EN DOS LINEAS DE TRINCHERAS

Madrid.—Los rojos luchan en dos líneas de trincheras. En la primera tienen a la Guardia Republicana. —(R. Tetuán).

### LA JUNTA DE DEFENSA NO PUEDE EXPLICAR LAS SUCESIVAS DERROTAS

Lisboa.—La Junta de Defensa de Madrid, ya no sabe cómo explicar a los madrileños las derrotas que ven sufriendo en la misma capital los anarquistas. —(R. Tetuán).

### LA BANDERA ROJA Y GUALDA EN ALGUNOS EDIFICIOS DE MADRID

Lisboa.—Varios edificios de Madrid muestran ya la bandera roja y gualda. —(R. Tetuán).

### LOS AVANCES DE LOS NACIONALISTAS Y LA DESMORALIZACION DE MADRID

Madrid.—La situación de las tropas nacionalistas que en sus últimos avances ganaron varios kilómetros es excelente. La desmoralización en la ciudad, en cambio, es cada vez más grande. —(R. Tetuán).

### NUEVAS COLUMNAS CRUZAN EL MANZANARES

Lisboa.—Nuevas columnas nacionalistas han cruzado el Manzanares uniéndose a las de Tella y Asensio. —(R. Tetuán).

### LARGO CABALLERO VICTIMA DE UN ATENTADO EN BARCELONA

Lisboa.—Largo Caballero, ha sido objeto de un atentado por parte de los anarquistas en Barcelona.

El coche donde viajaba el presidente del Gobierno rojo, en fuga, está acribilado a balazos. —(R. Tetuán).

### LAS BAJAS DE LA COLUMNA INTERNACIONAL FUERON ENORMES

Sevilla.—Se confirma que las bajas sufridas en el último combate por la columna internacional fueron enormes. —(R. Tetuán).

### DETALLES DEL ATAQUE DE LOS NACIONALISTAS

Lisboa.—El avance nacionalista fué precedido de cuarenta tanques, llevándose a efecto con completo éxito.

La columna Rada, formada por Falangistas y Requetés, consolidó las posiciones del Cerro de los Angeles. —(R. Tetuán).

### TODOS LOS CONTRAAATAQUES DE LOS ROJOS RECHAZADOS

Berlín.—Los contraataques a las posiciones últimamente ocupadas por los nacionalistas son siempre rechazados con grandes pérdidas para los rojos.

En las inmediaciones del Cementerio de San Francisco, se registraron sangrientos combates en los que el enemigo quedó derrotado por los soldados de Franco.

### SE CONSTRUYEN VARIOS PUENTES SOBRE EL MANZANARES

Berlín.—En las últimas 24 horas las tropas nacionalistas consolidaron sus posiciones y ensancharon el frente, dejando así más fácil el camino para que pasen otras columnas.

Sobre el Manzanares han sido construidos por los nacionales varios puentes provisionales, con los que se asegura la unión de la vanguardia y retaguarda y el abastecimiento y provisión de municiones.

### MUCHOS EDIFICIOS SE TOMAN A LA BAYONETA

Berlín.—Los soldados del Ejército español, dieron nuevas pruebas de su valor tomando a la bayoneta muchos edificios de Madrid, entre ellos el Hospital Clínico.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Londres.—Los nacionalistas tienen sus posiciones al Noroeste de Madrid.

Sus aviones efectuaron ayer dos violentos ataques contra las posiciones marxistas.

### EN BILBAO OCURRE LO MISMO QUE EN MADRID

Londres.—En Bilbao se obliga a todos los hombres a marchar al frente y al que no lo haga se le considerará contrario al régimen, estando incurso en severísimas penas.

### LOS NACIONALISTAS DOBLAN LA VIOLENCIA DE LOS ATAQUES

Londres.—Los nacionalistas han doblado la violencia de sus ataques en la capital madrileña, para vencer la resistencia suicida de los rojos.

Los dirigentes rojos de Madrid, reconocen ya que el Ejército ha tomado posiciones en la margen izquierda del Manzanares.

Los cuarteles y edificios públicos de Madrid fueron batidos ayer en dos raras de la aviación y en fuego intenso de la artillería.

### LACOBARDIA DE LOS ROJOS

Tetuán.—Un corresponsal extranjero que ha visitado las trincheras

de los rojos en Madrid, se extraña de que con tantos y tan valiosos elementos hayan podido perderlas, en tan corto espacio de tiempo.

Agrega que la toma de estas fortificaciones por los soldados del Ejército español son otras tantas hazañas que han de unirse a las de San Marcial, Irun, San Sebastián, Maqueda y Talavera de la Reina.

### PREOCUPACIONES EN EL GOBIERNO FRANCÉS

París.—El Gobierno de Blum, está preocupadísimo por la situación del pueblo francés.

Se realizan numerosos actos de propaganda y cada día aumenta más la corriente nacionalista, frente a los extranjerizantes que quieren convertir a Francia en una sucursal de Moscú.

### BOMBARDEO EN LA GLORIETA DE ATOCHA

Tetuán.—Los aviones nacionalistas han bombardeado la Glorieta de Atocha lanzando cinco bombas sobre las concentraciones marxistas.

### OTRA PRUEBA DE LA VALENTIA DE LOS MILICIANOS ROJOS

Tetuán.—Se tienen noticias de que en las barricadas que forman los milicianos en Madrid, colocan dos líneas defensivas, obligando a estar en la primera a los individuos pertenecientes a la Guardia republicana.

### UNA FRASE DEL TENIENTE CORONEL TELLA

Madrid.—Ante el teniente coronel Tella y Estado Mayor explotó una granada de carros de asalto cuyos gases hicieron lanzar algunas piedras por los aires.

Una de estas piedras tocó ligeramente al teniente coronel Tella, en el temporal derecho.

El héroe y bravo militar exclamó joyosamente:

—Nunca hay dos sin tres—aludiendo a las dos heridas que anteriormente recibiera en Marruecos.

Se palpó con el pañuelo la parte dolorida y el rasguño no tuvo mayor importancia.

### FUSILAMIENTOS EN MADRID

Madrid.—Se tienen noticias de que muchos milicianos que intentaron retirarse de las líneas de fuego en el último combate, fueron fusilados por la espalda por pistoleros especialmente preparados, que cubrían la retaguardia con órdenes precisas.

### SOBRE LA EVACUACION DEL CUARTEL DE LA MONTAÑA

Madrid.—El motivo de haberse ordenado la evacuación del cuartel de la Montaña por los rojos, es por que las alturas del Parque del Oeste dominaban por completo el cuartel y éste hubiera quedado irremisiblemente bajo el fuego de nuestras baterías allí instaladas y que hubieran disparado a placer.

### NUEVOS DEALLES DE LA OCUPACION DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid.—En el avance efectuado desde la Casa de Campo a la Ciudad Universitaria, participaron ochenta baterías de artillería que sumaban un total de trescientas piezas.

Cientos de aviones cubrieron el cielo de Madrid, lanzando 28 toneladas de explosivos, sobre las fortificaciones enemigas.

Las primeras baterías que atravesaron el Manzanares fueron las de 75, inmediatamente a los cuarenta tanques y carros de asalto que siguieron a la infantería.

Las autoridades rojas confesaron todos los bombardeos efectuados sobre la capital.

### PRINCIPALES HECHOS DE ARMAS DEL EJERCITO ESPAÑOL, DESDE QUE COMENZO LA CAMPAÑA

#### EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, AVILA Y SEGOVIA

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el «Alto del León», Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinares, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc.

#### PROVINCIA DE TOLEDO

Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illecas, Borox, etc. liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

#### PROVINCIA DE BADAJOZ

Conquistada toda la provincia, derrotándose al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almodralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

#### PROVINCIA DE GUADALAJARA

Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedelaencina, Atienza y Sigüenza.

#### PROVINCIA DE HUELVA

Dominada la provincia, venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

#### PROVINCIA DE CORDOBA

Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertojano y Pueblo Nuevo del Terrible.

#### PROVINCIA DE ZARAGOZA

Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciendo en Belchite, Lecina, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

#### PROVINCIA DE TERUEL

Entre otros varios puntos se derrotó al enemigo en Corbalán.

#### PROVINCIA DE HUESCA

Se liberó a la capital de provincia de la amenaza de los marxistas rechazándoles vencidos en dirección a Lerida.

#### PROVINCIA DE GUIPUZCOA

Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Iruñ, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orío, Zumaya, Elgoibar, Plascencia de las Armas, Vergara, etc.

#### PROVINCIA DE ASTURIAS

Liberada la capital del cerco puesto por los marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Lueca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra, Barcelona y Valencia, y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatrovientos, Barajas, Málaga y otros varios. NO ARGUMENTAMOS CON FALSEDADES. TODO ES FACILMENTE COMPROBABLE. EL QUE ESTO LEA, Y ESTE EN LA ZONA MARXISTA, DEBE TRATAR DE COMPROBAR LA VERACIDAD, Y SI ASI LO HACE, COMPRENDERA QUE LOS DIRIGENTES LE ENGAÑAN Y OCULTAN LA VERDAD.

# Rosemberg ha encomendado a sus consejeros técnicos la defensa de Madrid

## El embajador comunista es un extraño y pequeño judío, delgado y contrahecho. No cree en la victoria del gobierno rojo. Conduce al bolchevismo y a Rusia a un desastre

El conocido cronista Henri de Kariis, publica la siguiente crónica en «L'Echo», de París.

«El defensor de España marxista no es como se cree corrientemente el señor Largo Caballero, el Lenin español y presidente del Consejo. Es el camarada Rosemberg, embajador de la U. R. S. S. secundado por su agregado militar general Gorev y por una nube de «técnicos» llegados en avión a la capital; el reclutador de milicianos, el organizador de líneas de defensa, el animador apasionado de la lucha, en una palabra el ama de la resistencia.

Según últimas noticias ha optado por seguir al gobierno en su precipitada retirada, pero naturalmente encomendando a sus consejeros técnicos la defensa de Madrid.

He tenido ocasión de verlo dos veces, hace ya dos años, con motivo de presenciar mi visado de pasaporte para un viaje a Moscú en avión. Iba acompañado yo de Andrés Pimensau. Nos recibí cordialmente, casi diré cordialmente. Recuerdo que en el curso de la conversación que tuvimos, en mi primera visita se abrió bruscamente la puerta de la habitación apareciendo dos doncellas rusas muy elegantes, portadoras, de té y pasteles.

Su persona me llamó la atención, Rosemberg es extraño, y pequeño judío, delgado, frágil, desgarbado y contrahecho, su rostro pálido, su mirada dura, su manera de expresarse, su expresión impenetrable su fría sonrisa, sus actitudes todas en fin, dan a su conjunto un aspecto de conspirador y revolucionario clásico. Se le imagina uno, detrás de un tribunal sumarísimo, despachando en series sentencias de muerte.

En aquella época desempeñaba el primer puesto de la embajada, pues el embajador oficial de los soviets su jefe directo agonizaba con un cáncer. Y todas las responsabilidades pesaban sobre él responsabilidades inmensas, pues Rusia en aquellos momentos se veía cogida entre la amenaza japonesa (mucho más fuerte y directa que hoy en día) y la amenaza alemana que se dibujaba claramente, a pesar de las tendencias rusofílicas entonces, de la Reichswehr, y trataba de salvarse buscando un violento cambio de las posiciones diplomáticas y políticas de Europa. Había que aproximarse a Francia a toda costa. Pero Rosemberg, por aquel entonces, no discernía si para la defensa de los intereses rusos era preferible entenderse con un gobierno de derecha tipo Barthou, o con uno de extrema izquierda, asociado a los comunistas franceses.

Aunque ello parezca sorprendente el primer movimiento de Rosemberg fue volverse a la derecha. Estaba vivamente impresionado por las simpatías que el Estado Mayor fran-

ces, exclusivamente desde el punto de vista militar, manifestaba entonces por el principio de alianza oriental. Era el tiempo en que el mariscal Lyauty me escribió que después de todo no importaba aliarse con el diablo con tal de protegerse contra Alemania. Había encontrado en Barthou, sobre el cual ejercía una gran influencia, el mismo estado de espíritu.

Y como estaba perfectamente convencido de la germanofobia crónica de la izquierda francesa, la alianza rusa le parecía más factible con la ayuda de los nacionalistas que con la de los comunistas. Además la operación, desde cierto punto de vista, le parecía más fácil de llevar a cabo. No había más que mantener el partido comunista francés en su oposición violenta a los otros partidos de izquierda. ¡Nog anaban los partidos conservadores, en cada elección 30 o 40 puestos gracias a la división alimentada por los bolcheviques?

Per oñó la conversión de Herriot la que modificó la opinión de Rosemberg. El jefe del partido radical volvió de su viaje a Moscú, materialmente entusiasmado. Se creyó asimismo como el director real del acercamiento franco-ruso. Era de izquierda. Rosemberg se decidió a apoyarse en las izquierdas. Y fue cuando se convirtió en el verdadero forjador del frente popular. En Moscú, convenció a Litvinov y a Stalin, trayendo de la resistencia del Komintern. Él pars preconizó al partido comunista el sensacional viraje que convirtió a M. Thorez en un patriota, que le hizo cantar la Marsellesa, implorar a Juana de Arco, evocar a Richelieu y finalmente aliarse para las elecciones con los «social-traidores» y con el «fascista-Blum».

En este momento Rosemberg se convirtió en uno de los principales personajes de París. Frequentaba los centros de izquierda, intrigaba, invitaba, recibía, se mezclaba a todos los valvenes de nuestra política interior. Sin embargo, quedó muy decepcionado por no haber sido nombrado embajador en París, y a la llegada de Potemkine, se dirigió a su nuevo puesto de Ginebra, grandemente decepcionado.

Pero este desengaño no ha sido el último. Me enteraron de que quedó vivamente impresionado por los primeros sucesos que siguieron al éxito electoral del Frente popular. Para Rosemberg, así como para Litvinov y Stalin, la alianza con Francia no tenía interés más que si esta última nación conservaba su rango de gran potencia militar. Y el Frente popular, a pesar del viraje «patriótico» de los comunistas, implicaba un debilitamiento de la fuerza militar y del dinamismo francés. Por si eso era poco, Europa, muy propia al pac-

# ORO - ORO - ORO

Compatriotas cacereños: La suscripción provincial en oro no alcanza las sumas que era de esperar. Los índices de vuestra riqueza en nuestro poder así lo declaran. Notable diferencia existe a favor de la suscripción alhajada oro con relación a la de monedas de oro. Parece que el entusiasmo va a favor de la mujer cacereña.

El amor a España y su servicio puede practicarse en los hombres de varias maneras: unos con las armas en la mano; otros acudiendo solícitos a cubrir con vuestras disponibilidades económicas en oro, las necesidades de esta campaña salvadora; los indiferentes no tienen cabida en tan santa jornada; carecen de las virtudes del honor; del patriotismo y de la abnegación; no se conmueven ante las ansias de gloria y dinamismo de esta juventud optimista y alegre que opone sus pechos a la metralla marxista. Avérgonzados y denunciados si no acudieran a los Bancos o Cajas de Ahorros a depositar, a favor de España, un puñado de monedas oro, que por muchas que fueran nunca podrán valer la tranquilidad ni el disfrute de los bienes que conservan.

¡Arriba España!

Relación de las prendas de abrigo para el Ejército, donadas y entregadas por los señores siguientes:

Doña María Antonia Gómez, cuco vendas, una camisa y dos sábanas; Unión Española de Explosivos (fábrica de Aldea Moret), seis jerseys; don Tomás Sánchez, de Aldea Moret, dos camisas y dos calzoncillos.

**JUNTA AUXILIAR DEL GOBIERNO CIVIL**

Donativos de prendas recibidos:

Doña Isabel López Santano, de Cáceres, 2 camisetas.

Don Alejandro Sánchez Breaña, de idem, 4 jerseys, 4 camisetas y 6 pares de calzoncillos.

Doña Isabel Herrero Muriel, de Navas del Madroño, 2 jerseys.

Doña Pilar Rubio Izquierdo, de idem (segundo donativo), 2 camisetas.

Niñas de la escuela graduada de idem, 10 camisetas, 15 pares de calcetines y 15 pañuelos.

Doña Manuela Capdeville, de Cáceres, una manta.

Doña Antonia Valiente Jiménez, de idem, 2 camisetas y 2 pares de calcetines.

Don Antonio Bote, de Castañar de Ibor, 2 camisetas, un calzoncillo y 4 jerseys.

Doña Magdalena Borrella, de Carro, de Cáceres, una camiseta y un calzoncillo.

Don Francisco Sánchez Peña, de idem, un jersey.

Doña Carmen Ramírez, de idem, 10 jerseys.

**GOBIERNO CIVIL**

Relación de las prendas de abrigo entregadas por los señores que se citan y con destino a las fuerzas que luchan en los frentes:

Donadas por varios vecinos del pueblo de Herrero, 2 calzoncillos de lenzo, 17 camisetas, una camisa 3 calzoncillos de punto, 11 pares de calcetines 3 toallas, 2 fundas de almohadas 4 pañuelos y 2 mantas.

Don Demetrio de Valeriana Cordero, de Cáceres, 4 jerseys y 4 pares de calcetines.

# Prendas de abrigo donadas al Ejército

De una carta enviada desde Oviedo a Burgos entresacamos los siguientes párrafos:

«Nosotros hemos pasado un verdadero calvario, que ha dejado huellas enormes en el alma. Pepta, mi pobre hijo mayor, ha caído luchando por Dios y por la Patria. Estuvo los tres meses de asedio en las avanzadas con la Guardia civil y el día 7 de octubre se prestó voluntariamente a recuperar una posición perdida el día anterior. Fueron solo unos 30 y entre ellos mi hijo que no conocían el miedo y consiguieron llegar pero excepto tres, que volvieron con vida por milagro de Dios, los demás perecieron allí.

En estos días que fueron terribles para Oviedo, se fueron dejando posiciones y yo, que prestaba servicio como voluntario de la sexta compañía, en una posición de segunda línea, me encontré muy pronto con que aquello pasaba a ser avanzada. Tuvimos un enorme combate, muy duro, pues nos batían sañudamente con un cañoneo necesante, que nos destruía los muros y sin otra defensa que una tapia de la línea, estuvimos aguantando aquel aluvión y allí dejaron la vida algunos, haciéndonos muchos heridos de metralla.

Yo me salvé milagrosamente y a la tarde, de regreso del Hospital—donde dejé un herido—fui a recoger a la familia y en medio de un tiroteo del demonio, salimos con todos los crios con dirección al Hospicio, donde pasamos dos días. Luego, como los rojos estaban cada vez más encima, salimos de allí una noche negra como el infierno, entre el silbar de las balas y rodeados de chispazos de las que rebotaban a nuestros pies, todos en fila y llamándonos constantemente para no desistarnos. Llegamos al Circolo Mercantil. Pero de allí también tuvimos que salir a la media hora, con dirección a la Diputación, en donde ya habíamos más de mil personas.

Nos metimos en los archivos unos pegados a otros sentados en el suelo, excepto los niños, a los que sentábamos sobre los estantes después

# Patriótica carta de un defensor de Oviedo la mártir

de lo cual vino una contraorden y todos tuvimos que volver al punto de origen.

Heme aquí otra vez aquella noche de tinieblas con nueve criaturas mi mujer, las dos chicas y cada cual con su hatillo, despidiendo lo andado, para volver al Circolo Mercantil, donde hemos de descabezar un sueño o una pesadilla, al concierto del troteo que no cesa.

Me proporcionan allí un sillón para Elisa, que tiene una nena de quince días. Los demás, dormidos en el suelo con unas mantas y el día nos llega con la misma incertidumbre, los mismos sobresaltos, la misma inseguridad y con un poco de café y algo de pan por toda vianda.

Aquel mismo día pasamos a buscar nuevo refugio, y después de indagar unas horas, terminamos con nuestros huesos en el edificio del Banco Asturiano aún sin terminar, en una habitación húmeda donde dormíamos hasta veinte personas, hacnados y... gracias. Nos proporcioanamos como pudimos algunos alimentos—arroz y garbanzos—que con una sopa de ajo constituyeran nuestro yantar.

Pasamos allí hasta que llegaron las tropas de Africa y columna de Galicia. ¡Valientes chicos estos gallegos! ¡Cuánto tiene que agradecerle la Patria! Los pobres han sufrido por nosotros.

A todo esto sin noticias del chico que había desaparecido, aunque en realidad yo bien me suponía su fin glorioso. Hace unos días que tuve noticias concretas y aún estoy indagando detalles—que maravillan—de su comportamiento y bravura. Estamos orgullosos de su conducta; era escogido entre los mejores nunca se negó a prestar ningún servicio—per duro y peligroso que fuera—y como decía el capitán, con él y otros tres de su temple, se iba a todos los sitios.

¡Bravo rapaz! ¡Bien ganada tiene la gratitud de la Patria y la gloria que disfruta!

Fara alivio de nuestros males, el día 9 y a consecuencia del cañoneo enemigo, nos incendiaron la casa, dejándonos sin ajuar, y allí entre cenizas o convertidos en avesas, quedaron nuestros íntimos recuerdos y nuestra modesta vivienda. Llegada poco a poco con la ilusión que se pone siempre en estas cosas, aunque esto no nos impresionó siquiera.

**EULOGIO CRIADO ROERO**  
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
(NOTARIO M. R. ANTIL)  
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342  
CACERES

**CABERES - PLAZA ENCA**  
Servicio diario de magnífico ómnibus  
SALIDA DE CACERES (Autobus vives del Oeste) a las 10 de la mañana  
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequera) a las 9 de la mañana  
CACERES

to franco-soviético en lo que tenía de pacto militar antialemán (Italia, Polonia, Países bálticos y Rumania, se habían ya aproximado a Rusia) desconfiaba ahora del citado pacto y aún lo llegó a tomar en error, cuando se amenazaba convertirse en un pacto ideológico, en un frente soviético. Lo que ni Rosemberg ni Herriot habían previsto se realizó. Europa se apartó de Francia, que se encontró más aislada y debilitada que nunca. El asunto tomaba un giro malo para Moscú.

Rosemberg estaba completamente desanimado; cuando estalló el drama español, Litvinov le envió a Madrid. En aquel ambiente revolucionario, el predicador comunista desbordó al diplomático, despertándose y exaltándose, Rosemberg volvió a ser el fanático y bolchevique exasperado que siempre fué. Quizá fué ganado por el contagio trotskista. Quizá el fracaso de su política «de orden» en Francia, ha contribuido considerablemente a hacerle jugar en Madrid la insensata partida, que puede terminar prendiendo fuego a Europa.

En todo caso, su plan de guerra civil está bien conocido. Ni cree en la victoria del gobierno de Madrid. Pero quiere ganar tiempo, debilitar a Franco, para poder él jugar en Cataluña su partida decisiva. Es allí donde, bajo su dirección, se jugará la partida militar y diplomática decisiva para la creación de la República soviética catalana. Pero la concepción es quimérica. Nunca Alemania ni Italia aceptarán la instalación de un nido soviético en Europa Occidental y en el Mediterráneo. Y como Rusia no asará llegar hasta la guerra para conseguir su objetivo, capitulará vergonzosamente, tratando quizá de disfrazar su retirada desencadenando desórdenes en Francia.

Rosemberg, el inquietante Rosemberg, conduce al bolchevismo a su país a un verdadero desastre. A nosotros nos toca no dejarnos arrastrar a él.

**HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ BANQUEROS**  
Apartado, 11. - Ganatejas, 13  
CACERES  
Toda clase de operaciones bancarias

**Benedicto Málaga**  
Estómago - Intestinos  
Higado - Diabetes  
RAYOS X  
METABOLISMO BASAL  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avenida de la República, 11 - Tlf. 466

**I. GIRAUD DENTISTA**  
Plaza Mayor, 3 - Cáceres - Tlf. 170

«PALACE»  
CONFITERIA Y PASTELERIA  
V. U. de José Rubio  
PINTORES; 26 CACERES

**Café VIENA**  
Carlos - Municio  
Pintores, 16 - Teléfono, 174  
CACERES

**EL TIEMPO**  
ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES  
Observaciones del día 18 de noviembre hechas a las ocho horas:  
Barómetro 724,0.  
Temperatura, 8,0.  
Humedad 80.  
Dirección del viento, W.  
Fuerza del mismo, 1.  
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0,0.  
Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 5,4.  
Estado del cielo en el momento de la observación, nublado y niebla.  
Temperatura extrema  
Máxima a la sombra (ayer), 18,2.  
Mínima (hoy), 6,6.

**Pedro Javato Candela DENTISTA**  
Conulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
S. N. N. T. O., U. V. 15, 2

**FAJAS DE TODAS CLASES**  
Confecciones: F. Cortés  
Sanctes, 21, pral. - Cáceres

**Luis Infante** Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS  
Plaza Mayor, 49, 3.º  
Teléfono, 392 - A. C. R. S.

Fábrica de Mosaicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños  
**Marcos Mariño**  
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES  
Oficinas y Exposición: Carretera de Meda Tlv. - Teléfono, 147 - CACERES

**LA ARABIA**  
Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**  
CAÑAVERAL (Cáceres)  
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12  
NO CONFLINDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

**Sobrino de Gabino Diez CACERES**  
Almacenes de Hierros - Viguetas para construcciones  
FERRETERIA Y COLONIALES

**ELPIDIO SOLIS BORRELLA** Procurador y Agente de Negocios  
San Pedro, 10. - CACERES Telf. 199

**Géneros de Punto :: Confecciones EL MEJOR SURTIDO**

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta de Defensa Nacional

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES RELACION DE LAS PERSONAS DE GUADALUPE QUE ENTREGAN OBJETOS DE ORO

(Continuación)

- Doña Carmen Rubio, un par de pendientes, peso 2'50 gramos. Doña María Montes, un par de pendientes, peso 3 gramos. Don Jerónimo Poderoso, un par de pendientes, peso 5 gramos. Don Jorge Cordero, una moneda de 25 pesetas un y aro, peso 11'50 gramos. Doña Juana Poderoso, un par de pendientes, peso 4 gramos. Doña Carmen Montero, una pulsera, tres gemelos y parte de otro un anillo imperdible, roto, un aro, roto un pendiente roto y una cadanita, peso 31 gramos. Doña Marcelina González un par de pendientes, peso 3 gramos. Doña Antonia Aguado un pendiente peso 1'50 gramos. Doña Alicia Muñoz, un imperdible dos pendientes con piedra y un anillo con piedras peso 7 gramos. Doña Trinidad Rodríguez Vázquez, un par de pendientes, peso 1 gramo. Doña Cesárea Castro Cordero, un pendiente peso 0'50 gramos. Doña Laura Chico, un par de pendientes peso 2 gramos. Doña Patricia Torrejón dos pares de pendientes y dos trozos, peso 11 gramos. Doña Paula Juárez Ruiz un par de pendientes peso 4 gramos. Doña Lucía Tello, un par de pendientes peso 6'50 gramos. Doña Guadalupe Tello Rodríguez un par de pendientes, peso 5'50 gramos. Doña Antonia y Rufina Masa, dos pares de pendientes y parte de otro, peso 6'50 gramos. Doña Guadalupe Alcoba, un par de pendientes peso 10 gramos. Doña Dominga Gómez González una garganilla, peso 11'50 gramos. Doña María Encina Tello un par de pendientes, peso 3'50 gramos. Doña Florentina Reinoso, un par de pendientes peso 0'50 gramos. Doña Justina Rodríguez, tres pares de pendientes y un aro, peso 21 gramos. Doña Paula González Peña una pulsera, peso 5'50 gramos. Doña Victoria Tello (2.ª entrega), un anillo con piedras peso 1 gramo. Doña Cándida Cárdenas, un pendiente y otro foto, peso 5 gramos. Doña Ana Chico un par de pendientes peso 5'50 gramos. Doña Joaquina Reinoso, un anillo peso 6'50 gramos. Doña Rosa Villa Moreno, un par de pendientes peso 2'50 gramos.

- Doña Antonia Martín Sánchez, dos pares de pendientes peso 4 gramos. Doña Dolores Torrejón Baitas un par de pendientes (uno roto), peso 8'50 gramos. Doña Isidora Vázquez un par de pendientes peso 3'50 gramos. Doña Francisca Tello del Barco, un aro, peso 1'50 gramos. Doña María Baños un par de pendientes, peso 3'50 gramos. Doña Francisca Cruz un ajustador, peso 2'50 gramos. Doña Sebastiana Vázquez Villa, un par de pendientes, peso 3'50 gramos. Doña Casimira Sánchez Olmeda, un par de pendientes con piedras, con piedras, peso 4 gramos. Doña Isabel Balasar Sánchez, un par de pendientes peso 3'50 gramos. Doña Josefa Martín Sánchez, un par de pendientes y dos adornos, peso 6'50 gramos. Doña Emilia Novea, un ajustador y una cadena, peso 3'50 gramos. Doña Amparo Rojas Plaza, un par de pendientes, peso 3'50 gramos. Doña Juana Guadalupe un par de pendientes, peso 2'50 gramos. Doña Angela Cordero, un par de pendientes peso 3 gramos. Doña Antonia Villa Rodríguez, un par de pendientes peso 2 gramos. Doña Florentina Valcón, un par de pendientes, peso 2'50 gramos. Don Manuel Rodríguez Chico tres pendientes (uno roto), peso 4'50 gramos. Don Remedios Aguado un par de pendientes rotos, peso 2'50 gramos. Doña Felipa de Méndez, tres pendientes y una sortija peso 4'50 gramos. Doña María Quiroga Torrejón, un par de pendientes peso 1'50 gramos. Don Jorge Martínez, un par de pendientes, peso 2'50 gramos. Doña Isidora Bañic Lérica un par de pendientes, peso 0'50 gramos. Doña Fidela Reinoso Baños un par de pendientes, peso 1'50 gramos. Doña Antonia Olmeda Rodríguez, un par de pendientes peso 1 gramo. Don Luis López Cordero, (2.ª entrega) dos pares de pendientes con piedras y una moneda de 25 pesetas, peso, 17'50 gramos. Doña Inés Gamino Reinoso un par de pendientes, peso 4 gramos.

(Continuará.)

Un elogio inglés a los soldados marroquíes

Son viriles, dignos y nobles

La verdad sobre la Legión extranjera

Londres. — «The Times» publica la siguiente carta, que tiene un gran interés por el encendido elogio que se hace en ella de nuestras tropas marroquíes: «Probablemente ningún aspecto de la guerra civil española ha sido tan desfigurado e incomprendido como el empleo de tropas marroquíes por el general Franco. Estas tropas marroquíes forman sólo una parte de su gran ejército, que está, en su mayoría, compuesto por soldados regulares españoles y voluntarios de todas clases. Es hora de que alguien, con conocimiento de España, sienta este hecho»

«En primer lugar, ¿qué es un marroquí? Es, ciertamente, moreno por ser árabe; pero completamente distinto del negro, no como se piensa casi siempre cuando se habla de esto en nuestro país. Y es viril, digno y noble.»

«En segundo lugar, es patriota del español. Hay sangre mora, evidentemente, en mucha gente de la mayor parte de España, que fué regida por los moros durante setecientos años y a ellos debe su sistema de riego y gran parte de su arte y su cultura.»

«En cuanto a las tropas marroquíes del Ejército español, están altamente disciplinadas, al mando de oficiales españoles, hasta el punto de que aún no se ha dado ningún caso de indisciplina en la guerra civil. Su significación puede ser comparada a la de las tropas indias que nosotros trajimos a Francia durante la Gran Guerra, excepto en que aquéllos están aliados por la raza al pueblo con que luchan, lo cual no ocurría con los indios.»

«Creo que he contribuido con esto a destruir una perniciosa falacia, paralela a otra, según la cual la Legión extranjera de España está compuesta de africanos y extranjeros, cuando, en realidad, el 95 por 100 de ella está formado por españoles y el resto por naturales de otros países europeos.»

Arthur F. LOVEDAY.

A los católicos madrileños residentes en territorio conquistado

Entre los problemas que han de resolverse con motivo de la entrada en Madrid, figura, en lugar preferente para los católicos, el de atender a las necesidades del culto. Profanadas, cuando no destruidas, las iglesias, urge buscar el medio de que se pueda celebrar el Santo Sacrificio de la Misa de forma que alcance a la gran masa de católicos de la capital, sometida, durante estos meses, a la tiranía roja.

Las provincias liberadas están preparando a este fin altares de campaña y, por deseo del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Madrid-Alcalá, se ha constituido en Burgos una pequeña comisión de católicos madrileños con la misión de dirigirse a todos los naturales o residentes en Madrid, actualmente refugiados fuera de la zona roja, invitándoles a contribuir con su óbolo para la erección de un altar de la diócesis de Madrid, que estará colocado bajo la advocación de San Isidro.

Igualmente se atenderá a dotario de los objetos del culto y ornamentos sagrados, entregando el remanente al reverendísimo señor obispo de Madrid-Alcalá para las necesidades más apremiantes del culto en su diócesis.

¡Católicos madrileños por nacimiento o por domicilio; pensad en vuestros hermanos de la capital, privados durante cuatro meses de los consuelos espirituales y de asistir al Santo Sacrificio de la Misa, precisamente en momentos trágicos en que continuamente se han debatido todos entre la vida y la muerte! ¡Contribuye al altar de Madrid y tendrás la legítima satisfacción de haber cumplido con tu deber, respondiendo a la voz de tu Prelado.

Los donativos pueden remitirse por giro postal al señor tesoroero de la Comisión central, don Ramón Pérez Cejilla, San Pablo, 11, Burgos, o COMISION ORGANIZADORA

Presidente de honor, excelentísimo señor obispo de la diócesis de Madrid-Alcalá; presidente efectivo, excelentísimo señor don José de Yanguas Messías; secretario, don Valentín Revuelta; tesoroero, don Ramón Pérez Cejilla; vocales, doña Lucía Crespi de Valldaura; doña Enriqueta Martínez Sierra; don Antonio Calvo, párroco de San Jerónimo de Madrid; don Casimiro Morcillo y don Antonio Mena.

Los donativos en esta ciudad se recogen en la casa del marqués de Oquendo, Corredera de San Juan, y en el bazar «El Precio Fijo».

CANCERES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL. RADIOTERAPIA Y RADIOTERAPIA ARTIFICIAL

Dr. Facundo Solís Rambla, 44, MERIDA. Teléfono 84

Manuel Rodríguez Ramírez Carretera de Salamanca, Cáceres, Teléfono, 251

CANDELA Y COMPAÑIA SOCIEDAD LIMITADA CACERES ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS Y... Vendedores exclusivo para la provincia de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas) Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Para Bocadillos especiales La Mallorquina Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantequilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y magras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morisco Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa. General Expenda, 4 Teléfono, 264

El buen humor de nuestras tropas Una afortunada adaptación del «Coro de Las Lagarteras»

Los gloriosos soldados y milicianos que están edincando bloque a bloque el edificio de la nueva España en los distintos frentes de combate, dan sobradas pruebas todos los días de un valor y de un espíritu insuperables. Pero, herederos de todas las virtudes marciales de la Raza—el buen humor ocupa un relevante lugar entre ellas— saben compaginar, en cada momento su heroísmo con una finura de espíritu que se sobrepone a todas las penalidades y peligros inherentes a la campaña.

He aquí una gallarda prueba de lo que afirmamos:

En el frente de Somosierra los li-

neas nacionales están, en algunos puntos, tan próximas a las de los marxistas, que es frecuente el intercambio—en las treguas de los combates—de improperios y de ironías. Los improperios, como es natural—cada uno da de sí lo que tiene, y los marxistas no pueden dar, por ello, pruebas muy relevantes de educación— parten de las líneas enemigas; las ironías de las nuestras. A los insultos rojos suelen contestar los soldados, falangistas y requetés de Somoserra con canciones como ésta, ajustada perfectamente a la música del coro de «Las lagarteranas», de «El huésped del Sevillano»:

Miliciano que estás en el frente, haciendo el melón, mientras Indalecio se forma el riñón y «la Pañonaria», Mangada y Azaña se larga «de neja» y te hacen traición, llevándose el oro como precaución.

Miliciano, traigo para ti las noticias que no te darán, pues Illescas y Oviedo, y Navalcarnero en nuestro dominio ya están.

Tenen los dirigentes ya preparados, los aviones y se van a Levante, donde mandaron ya los millones. Aunque somos contrarios, sinceramente os lo pedimos: ¡No dejéis que se escapen y os dejen solos! ¡No hagáis los «primos»!

Artículos para invierno Madrinas de guerra

Comprando a tiempo escogerá lo mejor, lo más elegante y en mayor surtido.

No deje pasar un día más; decídase y así estará a tiempo de poder elegir artículos de calidad, de gusto y a precios convenientísimos.

La Casa «La Muñeca», que siempre se distinguió ofreciendo al público los géneros de más alta calidad y a más bajo precio, hoy recomienda no demore sus compras, pues aún está a tiempo de elegir preciosas lanas novedad para vestidos; paños para abrigo de señora; felpas y Brehispanz; garras y terciopelos para vestidos. Siempre fué esta Casa la más surtida. En pelizas hoy dispone, como antes, de gran colección y a precios, sin competencia. Abrigos para caballero y niño. LA MUÑECA.

ROSENDO CASO Pintores, 2. CACERES

Pérdidas

Reloj, pulsera de cuero. Cánovas a plaza de San Juan. Rúgase devolución, Plaza de Santiago, 10, principal.

Anuncios en Extremadura

CIRCULO DE LA CONCORDIA CACERES

El Abastecedor de este importantísimo Circulo Juan Blasco Bejarano pone en conocimiento del público, que desde esta fecha y en las habitaciones que le tienen asignadas, ha instalado un magnífico Comedor, donde se servirá el Cubierto con vino desde TRES PESETAS en adelante Servicio esmerado Cocina selecta Precio módico Se hacen meriendas de encargo Bocadillo de Lomo, Jamón y Salchichón, desde 60 céntimos En beneficio de todo el que está militarizado al cubierto se le hará una bonificación de 0'50 pesetas

El mejor limpiametales «FROTIN» Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de MANUEL RODRIGUEZ y RAMIREZ Carretera de Salamanca. Telf. 251 CACERES

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL Rufino Rubio Rosado GENERAL EXPONDA, NUMERO 4 TELEFONO 264

Capintería Mecánica Escritorio: San Juan, núm. 12 VENTA DE ASERRIN Rafael Conde Perozo Travesía de Fuente Nueva a Casas de Carretero

A. Silva Alcántara MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON SANTO DOMINGO, 1 PRAL. DCHA. TELEFONO, 258 - CACERES

Levadura HERCULES Depósito F. T. San Antón, 9, pral.-Cáceres

Jacobo Rebollo Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general Instalaciones de T. S. H. Luz y Timbre avisos: Santiago, número 14, principal CACERES

El Dr. Población CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª izq.ª MADRID Consulta de tres a seis TELEFONO, 46.274

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros Reunidos Alcalá, 43.-MADRID Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad. Subdirector en Cáceres: ELPIDIO SOLIS BORRELLA San Pedro, 10.—Teléfono, 199

FELIPE BORRELLA GARCIA Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid MEDICINA INTERNA.-CORAZON Y VASOS RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde Cancha de Cervantes (Antes San Antón), 26 Cáceres Tel. 24

EN TODO HOGAR CATOLICO DEBE LEERSE «EXTREMADURA»

CANDELA Y COMPAÑIA SOCIEDAD LIMITADA CACERES ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS Y... Vendedores exclusivo para la provincia de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas) Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Para Bocadillos especiales La Mallorquina Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantequilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y magras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morisco Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa. General Expenda, 4 Teléfono, 264

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Cáceres... 3 pesetas al mes  
Fuera de Cáceres... 9 id. al trimestre  
PAGOS ADELANTADOS

# EXTREMADURA

ANUNCIOS  
Plaza 2ª y 4ª... 0'25 la línea  
Plaza 3ª, 5ª y 6ª... 0'50 la línea  
PAGOS ADELANTADOS

## Una Patria - Un Estado - Un caudillo

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

DESDE PLASENCIA

ULTIMA HORA

Una carta de gran afecto pa-

### ORDENES DEL GENERALÍSIMO FRANCO

Madrid.—El generalísimo y jefe del Estado Español, don Francisco Franco, ha cursado instrucciones a los generales para que instruyan a los jefes de columnas y éstos a sus subordinados, con el fin de que se eviten en todo lo posible las bajas en la población civil de Madrid y que no se dispare nada más que sobre aquellos que tengan empuñadas las armas.

### LA NO INTERVENCIÓN Y EL CONTROL EN LOS PUERTOS

Londres.—El secretario del Comité de la conferencia de no intervención, participa que para controlar cuarenta puertos en poder de los marxistas y nacionales en España, se precisarán unos 1.000 delegados y un gasto de 1.000.000 de libras esterlinas.

Esta nota ha sido cursada a las 27, potentes signatarias del pacto.—Reuter.

### Carta que escribe la familia de un regular marroquí

Como una prueba del espíritu que anima a nuestras fuerzas marroquíes y a sus familiares, transcribimos a continuación la carta recibida por uno de los regulares hospitalizados en nuestra capital:

«Segongor, 29-X-36.

Querido hijo Kadir: Celebraré te encuentres bien; todos deseamos de que tú estés bien, lo estamos nosotros.

Recibí tu carta de fecha 14 de los corrientes, quedando enterado de lo que en la misma participas, extranándome que me escribas desde ese hospital y no aclares los motivos que te tienen allí, por lo que espero que te aclares pronto, para nuestra tranquilidad; pues si has resultado herido no tienes por qué ocultarlo, toda vez que es un gran honor, tanto para tí como para nosotros, que sin tomar parte activa os acompañamos espiritualmente, estando supeditados a vuestro comportamiento, que, como hombres, debéis enorgulleceros de luchar por el restablecimiento del honor nacional hispano-árabe, puesto que la historia nos enseña cuán ligados estamos los unos a los otros. Esto, además de que debéis tener en cuenta que luchar contra esa canalla de comunistas, lo hacéis no solamente como soldados al servicio de la noble nación española, que tanto bien nos hace, y a la cual defenderemos contra todo enemigo interno y externo hasta derramar la última gota de nuestra sangre; sino también como musulmanes. ¿Qué sería de nuestra Santa Religión, de nuestro honor, que es la mujer, y de nuestra independencia personal, si llegarán, por un descuido de los buenos españoles que por nosotros vigilan y se desviven, a triunfar los rojos?

En fin; quisiera que tú supieras leer y entender estos conceptos, como tu tío Sid Mojtar, que es el que te escribe, para darte cuenta de lo que te digo.

Espero que nos contestes a vuelta de correo y nos contarás de allí algo que pueda contentarnos, no solamente de tí, sino también de vuestro retorno, una vez liquidado ese infimo asunto comunista.

Recuerdo de tus papás, mujer, hijos y hermanos, de tí Der-Ken de todos tus tos, los hijos del Harle-Al-lal.

Un abrazo de tu padre, Mohamed Kadon Al-lal.

Saluda en nuestro nombre a ese caballero tu capitán.

También al Mohamed R. Salah Hadu Xiloh, a quien darás recuerdos de tu madre y familia, y le dirás que están todos sin novedad.»

Propague EXTREMADURA

### Solemnes funerales por el alma de un requeté extremeño

ASISTIERON AL ACTO EL SEÑOR OBISPO Y LAS AUTORIDADES LOCALES

El pasado lunes se celebraron en Plasencia solemnes funerales por el alma del requeté don Emiliano Martín Talaván, del piquete del Tercio de Cáceres, muerto heroicamente en la toma de Espiel (Córdoba).

En esta acción, los valientes «boinas rojas» escribieron otra página gloriosa más a las muchas que vienen forjando en la reconquista de la nueva España.

Las autoridades eclesiásticas, civiles y militares y representaciones de todas las clases sociales, asistieron al pladoso acto; Entre ellas se encontraban el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Feliciano Rocha Pizarro; Cabildo catedral; comandante militar de la plaza; alcalde; juez de Instrucción; jefe de Falange Española; jefe de Milicias Ciudadanas; la Junta de Guerra Carlísta de Cáceres, con el comisario a la cabeza; «flechas»; Falange femenina y segunda línea con bandera; «pelayos», margaritas y «boinas rojas», con bandera.

Cuatro compañeros del caído dieron guardia en el túmulo. Terminada la emocionante ceremonia, las fuerzas desfilaron marcialmente ante las autoridades, siendo aplaudidas y dándose vivas patrióticas.

El comisario Carlísta de Guerra cumplimentó después al señor obispo; al comandante militar, al señor alcalde, al jefe de Falange Española y demás autoridades.

### El rasgo de varias niñas del Hosicio

Hacen entre sí una pequeña recaudación en favor del Ejército

El gobernador militar de esta plaza y provincia nos ha entregado esta mañana, en su despacho, la carta de varias niñas de la Escuela número 2, del Hosicio provincial, en la que le dan cuenta de haber recaudado las cantidades que en la misma se relacionan, con destino a nuestros soldados.

Con el importe de lo recaudado se han enplado a la mencionada autoridad militar varias prendas de abrigo con igual destino.

El gobernador militar tuvo para el rasgo de las pequeñas palabras de sincero elogio, ya que en ellas, por su humilde condición, supone una privación que revela un espíritu de sacrificio que contrasta con otros egoísmos de la hora presente, los que nos anunció corregiría energicamente.

He aquí la carta a que nos referimos al principio, seguida de la relación de niñas donantes:

«Ave María Purísima.

Al excelentísimo señor coronel gobernador militar.

Tenga la bondad de aceptar este pequeño obsequio que las niñas de mi escuela y una servidora enviamos a nuestro glorioso Ejército.

Que el Sagrado Corazón de Jesús dé a ustedes todas sus gracias por librar a nuestra querida Patria de ese terrible comunismo.

¡Viva España! ¡Viva el general Franco! ¡Viva nuestro Ejército!  
Dios guarde a usted muchos años.  
—S. S., Fulgencia Giménez, maestra nacional.

Martina León, 1 peseta; Concha Merino, 1; Aurora Blázquez, 0'70; Aurora Mosquete, 1; Juana Salvatierra, 0'60 Juana Iglesias, 0'50; Joaquina Rodríguez, 0'20; Rosa Polo, 1; Carmen Delgado, 1; Lidia Iglesias, 0'25; Antonia Sánchez 0'25; Victoria Sánchez, 0'25; Concepción González, 0'25.  
Total, 8 pesetas.

### El Gobierno de Italia acuerda reconocer al de Burgos

Cádiz.—La emisora de Milán ha interrumpido su programa musical de esta tarde a las cinco, para dar la siguiente noticia:

«El Gobierno italiano en vista del estado caótico que reina en las zonas ocupada por los marxistas españoles ha acordado reconocer oficialmente el Gobierno del General Franco y enviar un embajador a Burgos.

La noticia ha producido gran sensación en todos los centros diplomáticos europeos. (Radio Cádiz en su emisión de esta tarde).

### Radio Tenerife y Tetuán confirman, oficialmente, la noticia a Valladolid

Radio Tenerife y Radio Tetuán, en su emisión de las seis y media confirmaban oficialmente la grata nueva a Valladolid.

La anterior noticia que esperamos no tarde en ser dada a conocer al país oficialmente nos llena de satisfacción como españoles. Italia con su gesto hace justicia al glorioso movimiento que para bien de España inició el 18 de Julio el General Franco. ¡Viva Italia! ¡Viva España!

NOTAS LOCALES

### El Rosario de la Aurora en la parroquia de Santiago

SALE PARA EL FRENTE LA PRIMERA EXPEDICIÓN DE OBSEQUIOS A LOS SOLDADOS DEL 27

Esta madrugada se ha celebrado, en la parroquia de Santiago, el Rosario de la Aurora.

Una vez más se ha puesto en el de manifiesto la religiosidad de nuestro pueblo, que tan repetidas pruebas viene dando de su fe, en la tercera vez que el Santo Rosario resucita en esta ciudad en medio del silencio de la madrugada; en embargo, cada día, como se ha podido observar hoy, es mayor la afluencia de fieles a estos actos, que se celebran para impetrar de Nuestro Señor el feliz éxito de nuestras armas en la defensa de su santa causa y la de la Patria y por la pronta pacificación de España.

En la madrugada del próximo viernes, y a la hora que se han celebrado los anteriores, saldrá el Rosario de la Aurora de la parroquia de San Juan.

### UNA EXPEDICIÓN DE OBSEQUIOS PARA NUESTROS SOLDADOS

Han regresado a nuestra ciudad, después de haber llegado a dos de los batallones del 27 destacados en el frente de Madrid y a otro destacado en el de Talavera, el primer convoy de los obsequios que Cáceres y su provincia vienen haciendo para los soldados de nuestro Regimiento el reverendo padre vicario de la Preciosa Sangre, don Juan Varrone; don Juan Leal y don Manuel López.

Los soldados acogieron esta muestra de cariño que les brinda su provincia con gran entusiasmo.

Según nos dicen los eternos viajeros, los soldados gozan de excelente salud y están animados de más alto espíritu. Les rogaron que se hicieran eco, ante el pueblo de Cáceres y su provincia, de su sincero agradecimiento por las atenciones que les guardan, las que, si ello fuera posible, les alentarían para proseguir con mayores ánimos a causa de la salvación de España.

### LA PERSECUCIÓN DEL ATEOSORAMIENTO DE PLATA—SE HAN IMPUESTO VARIAS MULTAS

En cumplimiento de lo ordenado ayer en bando del coronel gobernador militar de la plaza y provincia, la Policía practicó anoche diversos registros domiciliarios para perseguir la ocultación o aterroramiento de la plata amonedada, imponiéndose varias multas a las personas en cuyo poder se encontraron cantidades superiores a sus necesidades normales.

### CATALUÑA Y LA GUERRA Cambó está enteramente al lado del movimiento nacionalista

Bruselas.—La asamblea de los accionistas de la «Chade» dio lugar a la presencia de elementos representantes de la Liga Regionalista de Cataluña, especialmente de los ex ministros señores Cambó y Ventosa Calvell.

En la mencionada asamblea, además de las cuestiones financieras, se trató extensamente de la situación en España y podemos asegurar, por informes fidedignos, que la Liga Regionalista Catalana está absolutamente al lado del general Franco, y si antes no ha hecho declaraciones públicas terminantes, ha sido por temor a posibles represalias.

A Burgos se transmitieron unas declaraciones firmadas por personalidades de relieve en Cataluña. Es cierto que el ex ministro Ventosa, urgentemente llamado por Franco, estuvo en Burgos recientemente, a donde regresará en fecha próxima.

Los hijos del señor Ventosa luchan al lado de los nacionalistas. En cuanto a Cambó, que había manifestado hace tiempo su deseo de abandonar la política, llegado inclusive a decir que no deseaba volver más a España, no solamente aprueba la política nacionalista sino que está dispuesto a participar personalmente en ella, esperando para ello cualquier discreta invitación del lado militar.

Por encargo expreso de Cambó algunos políticos regionalistas considerados como técnicos, preparan estudios para las futuras actividades del Gobierno militar, estudios que serán presentados al general Franco.

Los acontecimientos de que Cataluña ha sido teatro, ha enfriado mucho los entusiasmos de los de la Lliga, y Cambó, que tanto defendió los intereses catalanistas, es de opinión que en este momento no se puede pensar en otra cosa que no sea la defensa del orden, la restauración económica y el restablecimiento de la paz social en España. — (Havas.)

### Unión Radio de Madrid y Radio España centran sus oírse

Después de la gran explosión que anoche percibimos cuando Unión Radio de Madrid y Radio España, daban cuenta de que las bombas de nuestra aviación habían alcanzado el Cuartel del Conde Duque y que el fuego se había propagado al Palacio de Lira no han vuelto a ser oídas durante todo el día.

Por nuestros aparatos de radio las hemos observado en las dives horas en las que tenían cortumbre de sus emisiones, y fuera de aquellas sin que hayamos escuchado absolutamente nada.

### ra España del capitán Botelho

Huelva.—Por estimarla interesante, pero muy remotos, puesto que no tienen otro origen conocido los apellidos Botelho o Botello en Portugal y en España.

Fero, sea como sea, hoy portugueses y españoles, en vez de parientes somos hermanos que vuelven a encontrarse después de vivir espiritualmente distantes.

Hoy, además de hermanos de raza y con iguales creencias, nos une el deseo de vencer al enemigo común por la comprensión de la necesidad de auxiliarnos mutuamente para siempre con todas nuestras fuerzas. Después de la victoria tenemos que ser aliados y tendremos que reconstruir el bloque hispano-americano que nos llevará a la reconquista del lugar que nos pertenece en el mundo.

Es éste el ideal que anima en la lucha de todos los días, y al que dedico lo mejor de mi corazón y de mi pensamiento.

Con el máximo reconocimiento y con todo respeto me suscribo de V. E. muy atento y obligado. Jorge Botelho Moniz.

### Suscripción de la Alealdía contra el paro obrero

Suscripción para ayuda en pan a los obreros en paro obligado.

Don Hilario Villamor (mensual), 18'00; don Adolfo Solana (d.), 25; don Carlos Montemayor (id.), 18'00; señores funcionarios de la Diputación (id.), 18'00; don Casto Gómez Clemente 15; Eléctrica de Cáceres, 1.000; Falange Española (segundo donativo), 10; don Higinio Bullón, 10; don Donisio Valiega (mensual), 5; don Juan Corbacho y familia (segundo donativo) 25; don Manuel Madrigal, 25; don Miguel Giménez Aguirre, 7; don Manuel de las Heras, 25; don Víctor Galán 5; don Eulalia Vázquez, 25; señora viuda de don Eugenio García 50; don Fernando García Sánchez, 25; don Rafael García Sánchez 25; don Juvenal de la Vega (mensual) 5; don Félix Durán, 75; Provesores del Porvenir, sección de Cáceres 100; don Sergio Avila 5; don Francisco Trevejo, 4; don Gonzalo Fructuoso Tristanchó, 25; don Ildefonso Moreno Albarrán, 100; don

Gregorio León, 10; don Eduardo Cuadrado 5; don Victoriano Torres (mensual), 3; don Rafael Fernández (id.), 3; don Eulogio Mur el (id) 2'50; don Casimiro A. ebes (id.), 2; don Manuel López (id.), 2; don Antonio Peapiedra (id.), 1'75; don Antonio Civantos (id.), 2; don José Gregorio Acebes, (id.), 1; doña Felisa Leal (id.), 1; doña Florencia Rodríguez, 2'50; doña María Seco Vargas, 20; don Maximiliano Tapia, 10; don Miguel González de la Riva 25; don P. Alonso Escribano, su haber como farmacéutico titular de octubre, 54'25; don Pablo González (mensual), 7'50; don Manuel Pulido (id.), 5; don Julián Álvarez Olivenza (id.) 3; don Pedro Barrios (id.), 3'30; don Julio Corchero, 5; don Isas Martín (mensual), 2'35; don Francisco Durán Talavera, 10; don Agustín García 10; don Candido Montaña, 9'10; un desconocido, 10; don Antonio Castro Miguel, jefe de la Falange de Villa del Rey, 16.

### Se traspasa local propio para la industria, por no poder atenderlo.—Razón Roso de Luna 6.

### Normas para la suscripción para el monumento al Generalísimo Franco

Desde ayer quedó abierta la suscripción en esta capital, dos donantes podrán entregar sus cuotas individuales, que serán de 10 céntimos hasta 5 pesetas como máximo, en los siguientes comercios:

Almacenes Teré, Plaza Mayor; Casa Mendieta; Pintores; don Domingo Muriel Plaza del Duque; don Modesto Arias, Plaza de la Concepción; Casa Cascos, General Margallo; don Higinio Rodríguez, Afueras de Canalejas; don Agustín Dobrito, Piza de Santiago; Sr. Sobrino de Gabino Diez, Plaza de América; don Antonio López San Pedro; don Agustín García, San Francisco; don Mariano Mena, Soledad, número 5; don Dimas Díaz, Casas de Peña Redonda; don Juan Agudez General Ezponda; don Lorenzo Durán, Arco del Rey; don Nicasio Rubio, Casas Baratas; don José Meléndez, Plaza de San Juan y don José Jiménez, Peña.

Para las entidades o colectividades la cuota es libre, sin tope; con la individual deben contribuir no solo los cabezas de familia, sino también cada uno de sus componentes.

Los nombres de los donantes y sus cuotas figurarán en pliegos preparados al erectos y serán publicados en los periódicos de la capital.

### Una nota de la comisión sobre entrega de cantidades

Se pone en conocimiento de cuantos están encargados en esta capital de recibir cuotas para el monumento al Ilustre general Franco, como asimismo de las entidades o corporaciones que contribuyan al homenaje, que todas las cantidades destinadas a tan patriótico fin han de ser entregadas al tesorero de la Comisión, don Carlos Acedo, farmacéutico, calle de Pintores, número 31, quien facilitará el correspondiente recibo de la entrega.

También repetimos que la cuota individual no puede bajar de diez céntimos, sin pasar de cinco pesetas, y que pueden contribuir no sólo los cabezas de familia, sino también cada uno de sus componentes.

LA COMISION

### Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE TODO CONFORT

Se sirven bodas y banquetes

Omnibus a todos los trenes

PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA